EGAPMOIH ®ATMATOIPADOY MAZAS AT P e

461 To yhopw unumnsm:u and &0 wwotoma. Ch palsg Tov 1COTOmMY Eivin N ® %

mwﬂ kg wo m2—35_>s_uﬁ3x10 kg . MovooBevi Vs U I

10VTO FAOPIOY EMTOUVOVIML Q0 L4\ pepia pe taon V =7 kV. Em) - :

TUVEFELD KIVOUVTON LECT GTO OpOYEVES monedioB=05T 7 - -
G poryvm VO 3

QUCUOToYpapor Lalos Kot TEQTOUY GT1) QOToYpagiid] thixe. Bpeite I(— \ | i

woco Go omeyouy Ta G TV 510 150TOmmV {m] QOTOYPQU] TAOKD. N R

Aivetm To aToysiddec goprio e=1,6<107"° C. =) Sa

[Am: 8x 107 m ]

2
OMKE yitsd cta N0 0 IW=DK = W = Keen - O = \ql\/—~ww — A\4lV = mV = - = V"O
MY @

Rivaga 6ts 0 M yvuiny TEOX138 —> ”ﬁ\qf 7
M fpﬁ 197 @

R= M S [l =[9s] = Q:LG"O—I C @ R = &W'_'\// R '/3;37
}a&m 2 M s — B7 R =7 T g & B . &
d = 2R, =R, =2(R -’{23);_7 @ Wasp = 9 (\/A—\/B) = ANFMJ; ¢1d —E
~ No) = A 1
d = 1 ‘{Q\‘M\\T Qw\/ > 9( ..... , ) = < (\/ﬁ Vg ) ~-€(—Vﬂ+‘\/@),) {m\ F Fr Dx e
2
K \\mf\ﬁmre[vg'\/ﬁ):[ﬂ\\/ s '—q(\/ ‘\/)

d:?-\ég"'\q |




4-10 AYNAMH LAPLACE (AATIAAY)

Omog sibopie, £vo MAEKTPIKG QOPTIO MOV KIVEITHL PECH GE POYVIITIKG
mebio GEyeTon Suvaun omd o medio. Aoyikd ivol vo TEPIPEVOULE OTL Evag pev-
peToQopec aywyos Tow PpiokeTal péca GE poyviTik medio Bo S&yetor Svaun
amd 1o nedio. To niexTpid pebuo sivon To amoTEhecpa G kiviong molldy
popTIcPEVEY Copondioy péca otov ayoyo. Ie xubévo amd autd To copari-
B to poryvimid nedio aoxel Sivapn. H cvvohuay Sovay mov Spo adve oe
EvOy y@Y0. EiVol TO POKPOOKOMKG OMOTELECUD TOV SUVANEMY OV OOKEL TO
peryviTikG nedio oe kaBe opTICUEVD CHOUOTISO TOU KIVEITO PEGH GTOV aywYo.
‘Etcu, pmopotipe, and tr) Ghvapn mov dEgeto £va COpaTisn vo VIoAYIGoUNE
0 Suvapn mov GEgETaL 0 pevpaTopopec aymyos. O VIOAOYIGHOS aUTOG SiveTon
o0 TEhog TG TApaYPApov.

Todmito pu'fwrmcé Tedio aokel Sivapn Ge Evav aymyo mon El.ﬂppi:a‘rm
oo pebpa, p:lrnpuupsvu TO ﬁlumtmanupx-: pe ) Sudrady s ewovag 4.11.
‘Evac opulovriog oyoyds 10oppomel ovaiesn OTOVE TOAOUSC EVOC TETUAOEIE00E
peyviyon. Orav o aywyos SloppEeTal and pEUiE PETUKIVEITOL AV aVTICTPEYOL-
pE M @opad Tov ool mediov, o ayoyec Bo petaxnmbel oty aviifietn
watebfovon.

H &bvapn mov aokei to payvnikd nedio oe Svoy ayoyo ovopdlietor
svvapn Laplace.

To poyvnmiko nedio ackel 6 subiypappo psopoTopopo aywyo ToUv
Ppiokerm péca 6° auTd Svvaum

(@.18)

G0V @ 1) YOViO TOV GRATILE 0 ayeYOS PE TIS SUVOIKES Ypap-
pc, I To mjkog Tov ayoyov km I To psopa wov Tov Swppier. H
dvvapn eiven kabety oTo ewinedo mov opileTm amé Tov aywYe KO
TI HUVEHIKES YPOUpES KO 1) Qopd TNS SIVETL EM6 TOV KOVOVT TGOV
TPLGY SUKTOLGY TOV Sei100 yeprov:

Iympertifovpe tpioopboydvio ovotnuo pe Te Tpio SdxTuha (ovTiyE-
puc. Geikme, pnéooc) Tov SeZiov yeprot. Av o avriyeipuc Selyver T gopd Tou
PEDMOTOS Kot © SEIKTIG TN @opd Tov mediov, o pecog Ba Seiyver T gopd mC
Buvepng (swc 4.12).

Amd ) oyeon (4.18) TpoxUnTel OTL 0V 0 PEVUOTOPOPOS oyeyog sfvan
mapaiinioc oto poypmmko nedio (@ = 0° 1 @ = 180°) e Sgxetm Sovapn and
ouTo, evd av eiven kabeTog oTo payynTd medio (@ = 907) n Govapn mov dEyE-
Ton o To medio maipver T peyom) Tpd mg F=BI .

Av 0 ayoy6e Sev etvan enfibypappoc, Tov yopifouie o pucpd Tupare,
pikou Al, 1600 piKpd doTE 1o Koféve and outd va propsi va Becopnel su-
Biypappo ko vroiorifovpe ™ Sivapn mov ookeito oe kabde &ve and avta. H
Guven mov GEYETHL 0 aymYOC SiVO T) CUVICTOUEVT] CUTHY TV SUvapsmy.

y
Ew. 4.11 Orav o ayeyés oo pi-
oxetm ovipeon oroug mohovg tov
woyvijmn  Gwppistar amd  pepa
i ant 65 H
tov. H sxrponi] tov siver axotéhe-
o g Sbveung tov SExeTal amd To
popvnTach nebio.

Iy 423 H Séveym Laplace mov
ozt To payviTs TEbio ooV aym-
6 sivarwabism oto swinsbo mov opi-
LeTat and Tov oyoyd km Tig buvaps-
wég ypopus. H oopd mg bivero: end
TOV KOVOVO TV TPGV baxTiAoy Tov
Gef100 xEpob.

Ew. 4.12 Exslfimon tov xmvéva
Tov v Garikoy Tou belod e
prot yue w0 Givapn Laplace.
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MAPAAEITMA 4.3

Zro oypfjpe 4.25 poivetor Evag {uyoc mov pmopei va ypnowuomowm Bl yio ™ pETpron poyvnTikdy medio.
‘Evac ouppdrivos Bpoyog mov SwappEstar and yvectd pevpa spfantilero pept-
®OC péca o opoyeveas poyvnmikd nedio. To paywn ke nedio aoxel Sivaun ota
TufpoTe Tov Bpoyov mov Ppickovral eviog Tow mediov. O Suvapel; mov aokov-
VIO 0T KOTEKOpuee Tpipeta Tov Ppoyov aiiniosiovdetepdvovtol, evid 1) 50-
Vo Tovw aoKEiToL oTo optlovTio T Tow propet vor petpnlet pe to Luyo. Avto
Giver ) SuvaroTnTo péTpnons Tov payvnuikov mediov. Eotm om 1o opuldviio
Tufpe Tov ayeyol £e pikoc 10 cm Swppéetot amd pevpa 2 A kon 1) poyvn T

Givopn mov petpdpe pe to Luyo Exer Tipn 0,1 N. Iloco sivon To poyvnmike medio: : :
Amavnen: : :

Eme161 o opridvnio tufjpa tow Bpoyov sivar kabeto oto B n Sdvapn mov S&yston x % % ?‘Lx = F
oo To eV TG wedio wo TV omoia peTpdpe pe o Luyd sivo T L]
F =Bl " Az D= Wo =

: wfa OQIN =9QFf
EMOUEVEOC B_II_ZAxﬂ,lm 05T 1 QAA X XK X X
Fro N x x x k x x
AZ : F = b1(x2)] (e2)=ta0) B
. 7 L": FLQ ) SﬁL(l/’?\: 9] i[. 1;:5
AT T, = BI(Ary —_—
N 5€ g Nuge ArAZ - TFESFL=R1(A2) =BlR = T=BIR =W = 310 =0,l =28 :2.0,) =01

A
¥ i = (EE



4.50

O ayoyoc KA (o 442) e palfe 40 g kon prog [ = 0.5 m. sivar
optZdvnioc won pmopel va okoBaiver yopic tpiféc mive o o Koto-
KOpupovs od1yons and povetko vhxd. Ta axpa K ko1 A tov ayoyold
TUVOEOVTAL LE TV, OMOTE © eryeyyds StppéeTan amd pevpa évracrc 10
A Oho 1o ovotpa Bpioketal LECH GE OpLiOVTIO OPOYEVES HOTYVI|TIKO K-
nebio B, kabeto ote eninsdo mov opiletm amd tov KA wm Tovg Koto-
KOpUQOUC osMyots.

) ITow eivot 1) @opad Kt To PETPO TOL ParyvijTikoD mediov GoTE o
ayoyos KA vo wopponsl;

B) IToto mpémet va eivan TO PETPO TOL paryvipTikoD tediov B dote o
oYy OC Ve KIVEITOL TPeS To KATO Pe EMTdyuvon o = 2m/s’.

Afvetm g = 10 m /s* .

[Am: o) 8x107 T B) 6,4x107 T]

Iy 4.42
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O evfiypappog oywoyoc Tov oxpatec 4.43 gxe pale m = 10 gr. wijxog
I'=1m o KpEPETH KATUKOPUPA amd 500 opown hatipia. Oko 1o
COOTNUG BpiokeTon pEC OE OpoyEvES poryvnTio nedio B =02 T. Na
CYeBCTEL 1) QOPA TOU PEDUMTOC OV TPETEL VL SUAPPEEL TOV YOO Kot
Vo DIOADYIGTEL 1) TIWN TOV OOTE CUTOS VO 100PPOmEl yopis va SEXETan
Govapun and to shatipw (to shamipia va SeTpolv 10 gUOIKG Toug
pikoc). Aiverar g = 10 m/s*.

[Am: 0.5 A]

M=10g =19 \QX\A\Q< \\(q'\)&nb
BZo2T

S T=o=f=wy 28i8=my =
T_:l‘ii—:,‘\i?;“l

B

9av -]




4.62

Ayooyoc TA pafec m = 60 gr wan prove ! = 20 cm, pwopei va ohcBai-
ver yopic TPPEg pevovtas ouveyd: opulovTiog, Tave oe S0 mapdlin-
ke paPdouc amd poveTo vk mov aynpatifovy yovia @ = 30° pe
v opifoviie Sievbuvan. To 6ho choTnue BpiokeTol HEGU GE OHOYEVES
Kataxopopo poywnmid nedio. B =1T (oy. 4.49). Na Bpeite ™) gopi
KOl TV EVIOGT TOU PEDATOS TOV TPETEL Vo SMappEEL Tov aywyo TA
OTE Vo 1gopponel. Afveta g = 10 m/s” .

[Am 3 A]




4-11 MATI'NHTIKH AYNAMH ANAMEZA XE AYO
IMAPAAAHAOYZ PEYMATOPOPOYZ ATQIOYZ

Zopv mponyotpevn mopdypoago sifape OTL OTRV Evag PEUHATOPOPOS
aywyoc Ppioxetm péoa os paywnTikd nedio Séyetar Suvaun and avtd. [vopi-
Zovpe emiong 6T Evag aywyoc mov SuppéeTar amd peipa Snpovpyel Sxd Tov
papviyrid nedio. Etor, av tonoBetficovpe kovid SUo peupatopopous ayeyoic,
TO porpviyTicd nedio Tou evoc Bo aoxel Suvaun otov dilov.

O mpullnlm uym'ym ToL oyfjpatos 4.26 Epouy mokl peydio prkoc,

PPEOVTON IO OpOppOT PEH) I, won I won améyovy petaly tovg andote-
an a. O ayoydc mnov Stuppeswt and pa\:uct L. énuovpyei, ot meproyn wov
Ppioxetm o oyoyo L, poyvnrud nedio B, To B, eivon wdbeto otov ayoyd,
omwg goivetal oto oymua 4.27 ko 1o p.i:tpo TV at'\-':u

iy o 2 @A21)
4 o
Toppove pe o vopo tou Laplace, ) poypynukr Stvopn mov S&jeTon
Eva T Tov Gedtepou aywyol, ko L. enaid Ppioketon o8 poyviTike me-
&io B, eival

E =Bl
mov, Adym g (4.21), yivetan
F =M L Lot ) 422)
2r o

Mmopotps Vot EKQPACOVHE TO MEOTEAECPE aUTO Kou @f Sivapn avd
povado piKous
Il

o 7172
2n o

~|m

Me 1ov kovove Tov Tpubv Saxtiiov, Bpiokovpe 6m 1 Stvapn F, xo-
TevBivetat mpoc Tov TpdTo aywys. Me avdloyo Tpomo Ppicwovps kot T Stva-
pn F, mov aoxei o Sebtepog aymyog e Tijpe pijkovs [ tov npdtov. H Stvapm
aw siven avtiBem me F,. Otav howdv o1 ayeyol Swppéoviot and opdppona
pebpato Ehkovon. Otev Ta pedpote sfvor aviippona o ayoyol anoboivial.
Enopiéve;

apdalinhor eyoyoel mov SappLovrol amo opdpp pebpaTa £-
KOVT@L, EVE) mopdiiniol ayoyol mov PPEOVTUL QMO aVTIPP
pebpeto anoloivral To pérpo g Svvaung pe Ty onoia £ixovran
1} anebodvro diveTon and 1) oygon (4.22)

H &dvapn oot yproiploroteital yid va opigouie Tn povada Eviaonc
NheKTpiKod pedpatos To ampere, g eEC:
1 A sivan To pebpo wov oTuv Sappia kubive amd 6o mapdlin-

hovg ayoyovs mov Ppickovron s amdctasy 1 m peralv Toug, o
£vag ayeyés ackei o kifs pitpo Tov dihov dvvapn 2x107N.

Zy. 4.26 O oypoyog mou buppéstot
and psipa eviacns I, Snpovpyst
wapwn s xebio Tow oto onusie Tow
Sebtepou aywyot e veaon B,. To
poyvnTud mebio B, acksi oo beirs-
po ayoys Govapn Laplace F.



TMMAPAAFITMA 4.4

Tpeig ayeryoi mokd peydhov pikovs siven tapdiinion. Bpiokovor oto 610 eninedo kot Sappiovio and
opoppona pedpota. o tpdToc L =8 A, o deitepog I xan o tpitog I, = 2 A, oneg oto oyjue 4.27. Av o mpdTog
Ko TpiTo aywyos angyouy Hetalt Tovg andotact d = 10 cm, va Bpefei mod mpénst va Ppioweto o Sevtepog
ayeyos dOTE Vo 1copponEl.

Amdvrnen:

"Eoto 6m e va wcopponel o SeiTepos aymyoc mpemel va Ppioxeto os andoTeon X and Tov npdto. O
TPOTOC ayeyos aoksl e TPpa Tov SebTepou, piKovs [ kT Shvapn
B Lh,

2r x
O 1pitog aoksi oto 1610 Tpjpe Tow SebTepou emiong ehkTukn Stvapn

F]

E=te LL 4
2r(d—x)
Ta vo 1goppomel o ayoyos TpEnsL

F —F, sxopévi %ﬁh o LL ;
v

X 2rn(d-x)

Amé Ty tehevtaic oyéon mpoKURTEL Sl . 1] 4d = 5x omote
X

(d-x)

x=8cm




453

Avo mapdiiniol ayoyol pevdlov pixovs Sappeovtal and aviippomna
pevpata I = 10 A xo1 Bpioxovion HEGE GE OUOYEVES LOYWI|TIKG TEGi0
B = 0,5x107 T. pe 1o eminedo wov opilovy xafeto onig Suvipukss
Ypappes Tow ponatucon tediov (o). 4.44). O ayoyoc 1 etvar oduovi o
OTEpEMUEVOC Kon © ayeyo: 2 ehedlepoc va xvvmbel. Na violonotel
ol mpEmEL v efvan 1) petall Toug andcTacT 1 MoTE 0 aywyoc 2 va
wwopponel. Afvetar L= 4= 107 Tm/A.

[Am: 4 cm]

> X g X ]‘f»:
* * .

b > b4 4
i PR
XI > ot b

foas
* = b
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Tper; mopdidnior petariuoi ayoyol A, B, o I Suppeoviar and pei-
uata ™ o Evraonc I = 50 A ko angyovy avd o amdotaon a= 30
cm. Z1o oypjua 4.45 mepoTdveTon 1) TOWT TV TPUDY ayoyov Je emie-
6o xdfeto oe autovs. Ot ayeryol B kot I Gwppéovial and opdppona
pevpaTa evd o1 ayoyoel A ko B &oppéoviol e avrippome pelpaTd.
No vroloviotel To petpo mnC SUvouC Tov SEYETOL 1) povada pijKovs
tov ayoyol I amd Toug dihouc 500 ayoyois.

Afveta L, = A« 107 Tm 1A,

[Am: 166,7x10° N/m]




4.63

OpBoydvio mhaiclo &(El mASVPES o Kol B o SPPEETHL amd pevpa
evraan; I, (o 4.50). Evag svblypappog ayayog mokd peydhov pi-
xoug Ppioketal oTo 1510 eminedo [E TO Thalcl0, SIOPPEETAL A0 PEVHA
L. etvon mapdddnhoc pe Tic TAEVPES TOL TAMCION PITKOVS O KOl OTTE)EL
W6 TV 0 KovIvi) TAEUPE amocaTac] V. Na vrokoyiotsl 1) cuvolawt
Govapn mov SyeTal To TAaiclo amd Tov evfiypappo ayoyo. Atvovio
top. L Loa By
[AI[ F= FOI]IZHB

2ny(y +B)

I,

IZT_Y_

Ty 4.50

"
=y
Pl




B1.13 Zm &dtadn tov oynpatog o aymyds KA &xer pnrog L, pale m kot epu avtictacn R
KO 1IGOPPOTEL LEGA GTO KUTAKOPLYO PopuTikd MEHO EVINONS g KOL GTO LLOyVITIKO TES{0 EVTUOTG
B mov eivar kdbeto omn cehida. O ayoyds tpopodoteitan amd mnyn pe HEA, E kot eootepikn

avtiotaon r=R ko1 otéketat yopic Tpiéc avapesa amd 600 KaTakdpuPovg

OTOAOLG, TTOL £XOVV OLEeNTén kN avtiotaot. H évtacn tov payvnrikon

mediov

mgR
EL

B. &xer nétpo B= 2—IE%B Kot QOPE. oo T GEAIDU TPOS TOV OVAYVAGTN

. £xet pétpo B= KU1 QOPE otd TOV GvoyvOGTI TPOS T1 GEAIdN

2 ; 2mgR g g , -
v. &gt pétpo B= ﬁ KOt POopa amd TOV ovayvdG TN TPOS TI| GeAida

B1.15 To opBoymvio cuppdtivo mhoicto £xet Tig oplovTies
Thevpés o kot Tig katakdpuess B. Tpopodoteital umd 1daviky an (12)
NiekTpuey Ny Kot Sappéetar omd pevpe eviaons I Eivon 2
toofetnuévo aviuesa and dvo mapdilniovg aymyoig (1) ko L | B {
(2) xo1 kGBe TUPEAINI TPOG ULTOVE TAEVPE. UTEYEL UTOCTUGY B |
d, amd atovg. Ot aymyoi S1uppéovtul amd opdpPOTH PEVIOTO '[3-
évtaong ;=21 ka1 L=41. H cvvictapévn dvvaun Laplace mov E
dé&yetan mhaicto omd To poyvnTiKO medio tov dvo ayoydv (1) ) 2
Ko (2) sivon

2 2 2
AEpadh QI B. ):F=1—(%E B 2F=&((‘%ﬁ

B1.16 Xt0 owmhavo oynuo ameikoviCovtal évag gubdypappog 1
ayeydg molv peydiov pAkovg mov dwppéetar pe otodepod a L

pevpa évtoong [; kot oe amdctuon o teTpay®VIKG TAAIGO 0) | OB
opoeminedo e Tov gvbvypapo aymyd. To miaicio éyel mhevpd B | Fy a8
unkovg o pala m, ko Stappéetan e pedpa éviacng L, pe gopd
OM®MS oLTH TOV dekT®V TOoL poroyod. Ot aymyoi Ppiokovtal T
néve oe ieio oploviio eninedo kot TOVG KpATAE GKivI|TOUC.
‘Otav apnoovie erevbepo 1o Thaiolo avtd Ha

.. 1IGOPPOTNGEL.

B. ktvnBei mpog ta 6e&1d pe apywn emrdyoven o= 3kJ;L/m

. Kvn0ei Tpog Ta aptoTepd. e apyikn emtdyvvon o= kI, I,/m
8. ,kwnBei mpog ta de&id pe apyuc emrdyvvon o= kJ;L/m




